

孝义市政协弘扬优秀企业家精神系列活动再升温

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华 二斐) 去年以来,孝义市政协经企组先后多次组织了营造企业家健康成长环境活动,并完成了孝义市政协重点课题《营造企业家健康成长环境 激励孝义市实体经济高质量发展》调研报告,积极推动了当地民营企业政策的落实,受到多方面的关注。近段时间以来,孝义市政协经企组再次组织了一系列弘扬优秀企业家精神系列活动,再掀尊重民营企业、维护企业家合法权益、弘扬优秀企业家精神的阵阵热潮。

优秀的企业文化能够营造良好的企业环境,对内形成凝聚力、向心力和约束力,形成企业发展不可或缺的精神力量和道德规范。近日,孝义市政协经企组与孝义市读书协会共同举办了《回望晋商》讲座,孝义市政协经企组的政协委员、孝义市部分优秀企业家、孝义市读书协会会员、新闻媒体等300多人齐聚一堂听取了这次讲座。

讲座回顾了晋商500多年的辉煌历史,讲述了晋商艰苦创业、诚信敬业的精神。讲座中,大家与主讲人赵宇做了互动交流,大家认为:晋商当年能够创造数百年的辉煌,主要不是借助于山西的自然资源,而是一种艰苦创业、诚信经营、不断创新的精神。现代晋商应当传承这种精神,在新的一轮改革创新发展的浪潮中奋发有为,追求卓越,再创新的辉煌。

企业家是企业的灵魂,国民经济的高质量发展,

离不开高水平的企业,也离不开高素质的企业家。同日,为弘扬优秀企业家精神,扎实推进高质量发展,他们又召开了弘扬优秀企业家精神座谈会,共话营造企业家健康成长环境,积极构建和谐营商环境,展现新时代下企业家精神风貌,共探企业家如何为国家经济社会持续健康发展发挥更大作用。

据悉,近年来,孝义市政协经企组的几项调研成果获得社会各界的肯定,经企组的一系列积极活动推动了孝义市委、市政府扶持民营企业政策和措施的出台。

与会者还发起了《弘扬优秀企业家精神倡议书》,大家表态支持,纷纷在《倡议书》签下自己的名字。霍慧剑委员认为:“民营企业要爱国爱民、勇于承担责任,并提出当代孝义企业家应当走出去、挖潜力,不当局限于孝义这个小市场,应当以汇通天下为目标;不当局限于孝义的煤铝资源,应当积极挖掘本土文化资源。”任寿恭委员称:“民营企业要坚定理想信念,听党话,跟党走;要依法诚信经营,讲法制,亲商清;要创新追求卓越,强品质,促发展;要提升自身修养,顺潮流,回报社会。”

活动期间,孝义市政协经企组委员还向市读书协会赠送了300多本图书,包括《公司的力量》、《中华法律文化探源》、《分配·权利与和谐社会》。书友高兴地说:“参加这次活动,不仅听取了讲座,还领取了图书,获得了精神食粮。”孝义市政协



与会者纷纷在倡议书上签名

常委郭建荣说:“优秀的企业家首先要具有高尚的道德品质,要有正确的公私观、正确的信用观、正确的法制观;企业家的精华在于与社会各个方面协同,要有风险精神、工匠精神,要有强烈的法制观念。”他表示,今年还要利用多种形式,开展弘扬优秀企业家精神的系列活动,以进一步营造企业家健康成长的良好氛围,并希望孝义的企业家为孝义经济社会发展再立新功,再创佳绩。

关于成立离石区红色文化促进会的建议

离石区政协委员杨斌反映:吕梁是革命老区,革命战争时期是红军东征主战场、晋绥边区首府和中央后委机关所在地。在这块红色的土地上,离石区的红色历史有着光荣历程,有着厚重的红色传统和红色基因,利用好红色资源,挖掘红色历史,讲好红色故事,传承红色基因,弘扬吕梁精神,具有重要的现实意义。如高家沟高级军事会议纪念馆、信义六六学校旧址、城内烈士楼(有抗日战争中牺牲的1507名烈士砖刻名录、烈士遗像3幅)、离东县委机关旧址、离石烈士陵园等,都具有独特的、浓厚的、丰富的红色历史。为丰富和拓展红色历史文化,建议成立离石区红色文化促进会,全面实施红色基因传承工程。

为此建议:

一、组建红色文化促进会。发动热衷于离石红色文化的研究者、专家学者、企业家,组建红色文化促进会,同时邀请离石籍红色后代参与红色历史研讨会,通过举办各种红色文化研讨会,利用红色资源,弘扬红色精神,厚植红色基因,丰富离石革命史、红军党和党史人物研究的内涵,充分挖掘红色基因所彰显的新的时代价值。

二、挖掘红色历史文化。围绕离石红色旧址、红色故事历史资源,充分挖掘红色历史文化,理清红色文化脉络和文化遗存,传承好红色基因,启动红色基因传承工程。

三、保护和开发好革命遗址。制定实施已经损毁和濒临消失重要红色革命遗址的紧急性修复保护计划,如严村、信义、马家塔、归化、袁家庄烈士楼、盛地战动总会旧址、马茂庄战动总会、坪头革命烈士碑、油坊坪、山碛战斗遗址、吉家村、坪头惨案纪念地等;加大对散佚民间红色档案的征集力度,保护与利用好革命遗址的红色历史,启动革命遗址和红色资源的新一轮普查,健全革命遗址保护机制,加大革命遗址保护巡查和督查力度,尽快把革命遗址保护纳入地方立法规划。

四、大力推动文旅融合发展。坚持文化搭台、旅游唱戏,深度挖掘离石丰富的红色文化、廉政文化,将文化资源优势转化为市场竞争优势,融合旅游全域旅游产业发展,提升旅游核心竞争力,助推经济社会发展和脱贫攻坚。

“‘我将无我’奋斗 不负人民重托”

石楼县人民检察院以检察开放日推进“阳光检务”

本报讯(记者 木二东 通讯员 王蓉 王彩霞)为进一步加强检察机关自身建设,自觉接受社会监督,密切检察机关与人民群众的联系,石楼县人民检察院于近日开展了以“‘我将无我’奋斗,不负人民重托”为主题的检察开放日活动。由该县总工会从县劳动模范、先进工作者和各行业普通劳动者中,推荐出20多名代表走进县人民检察院,了解检察机关、认识检察工作。

活动中,受邀代表先后来到12309检察服务大厅、办案工作区、“四大活动”办公室等场所参观,询问工作情况,听取工作介绍,并向受邀代表介绍了此次开放日活动的主题、该院的基本情况,该院公益诉讼工作和维护劳动者权益工作情况,并向与会代表赠送了《劳动法》《劳动合同法》等书籍和

12309检察服务手册。

与会代表表示,通过看、听、学,感受到检察机关的各项职能进一步优化,深刻了解到检察机关对民生领域的贡献,对检察工作给予了充分肯定,并就公益诉讼、法治进校园、检察宣传等方面提出了诸如拓宽宣传渠道、加大民生领域工作力度、加强护航校园周边食品及出行安全等方面的宝贵意见和建议。

举办此次活动是检察机关强化自身监督、深化检务公开、推进“阳光检务”的具体举措,检察院对代表们提出的宝贵意见和建议将积极听取认真研究,并希望与会代表、委员一如既往地关注和支持石楼检察工作,积极提出意见和建议,在以后的工作中加强协作配合,共同努力创造一个干净、整洁的生活环境。



代表们正在石楼县人民检察院参观

「情」牵贫困户 「话」暖病人心



□ 本报记者 木二东 本报通讯员 霍爱兰

“我一个普通老百姓生病住院,没想到这么多领导干部来看我,你们这么忙还惦记着我,真是太感谢你们了!”病床上的张生记老人紧紧握住石楼县应急管理局局长任平儿的手激动地说。张生记老人是石楼县罗村镇霍阳庄村贫困户丁月珍的母亲,该村是石楼县应急管理局的帮扶村。得知张生记老人这次因肺病住院,该局局长任平儿及驻村第一书记、工作队队长和队员带着慰问品赶往医院探望慰问老人。

在医院,任平儿一行向主治医生详细了解了老人的病情和治疗情况,并向丁月珍一家详细讲解了贫困户医疗保障政策。鼓励老人要保持积极乐观的心态,安心养病。了解到老人生病过程中会有发冷现象,他们当即联系单位工作人员送来一床被褥以备老人不时之需,并叮嘱丁月珍有困难及时与工作队联系,同时送上200元慰问金,祝愿老人早日康复。

真诚的问候,贴心的话语,让丁月珍一家十分感动,他表示非常感



任平儿及扶贫工作队队员、第一书记前往医院看望张生记老人

谢应急管理局对他家的帮扶和关心,等母亲出院后将会更加努力发展生产,争取早日脱贫摘帽。

此次走访慰问,进一步拉近了

帮扶干部与贫困户的距离,传递了党和政府对困难群众的牵挂和关爱,增强了贫困群众摆脱贫困,创造美好生活的信心和决心。



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办